
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

 

Missouri Department of Transportation 
David B. Nichols, Director 

 

573.751.2551  
Fax: 573.751.6555 
1.888.ASK MODOT (275.6636) 

   
               ADDENDUM 002 

Request for Bid 
King City Sewer Improvements Project 

RFB 9-150313KH 
 

Bidders should acknowledge receipt of Addendum 002 (TWO) by signing and 
including it with the original bid. The due date for receipt of bids has changed by this 
Addendum; the due date is March 27, 2015 2:00 PM Local Time. Accordingly, the 
following clarifications, and or additional information, are believed to be of general 
interest to all potential bidders.  All other terms and conditions remain unchanged and 
in full force. 
 

Name and Title of Signer 
(Print or type) 
 
 
 
 

Name and Title of Department Authority
 
Kristi Hixson 
General Services Senior Specialist 

Contractor/Offeror Signature 
 
 
___________________________________
(Signature of person authorized to sign) 

Department of Transportation  
 
Kristi Hixson 
___________________________________ 
(Authorizing Signature) 

Date Signed:   Date Signed:03/12/2015  
 
 
CLARIFICATIONS FROM THE PRE-BID CONFERENCE 
 
 The wet well equipment should be rated for a  Class I, Division 1 area, as 

specified in Section 11307, paragraph 2.3,B,4,e.  In addition, Specification 
Section 16000 makes specific references to NFPA 70, the National Electrical 
Code (NEC), which defines these areas are classified as hazardous areas.  
Specifically, Section 16000, Part 1, Paragraph 1.2,D references the NEC as a 
controlling publication of the electrical work.     

 
This means that the wet well and control equipment must be rated explosion 
proof for Class I, Division 1, Groups C and D hazardous environments. 

 



 

 
 Plan Sheet No. C5 – Name Plate Detail 

The phone number on the name plate is 1-800-ASK-MODOT.  The Location # 
on the name plate is the appropriate station number. 

 
 MoDOT will provide a new yard hydrant at fabric structure and will severance 

the water line between the two yard hydrants which are located at the SE 
corner of the maintenance building and corner of the fabric structure. 

 
 Wage Order Correction. The correct wage order for this project is DeKalb 

County Wage Order as attached and updated on the website. 
 

 
 
Question:  Should the water meter for the new water service read in gallons or cubic  

feet? 
 
Answer: The water meter must read in both gallons and cubic feet.  The water 

meter is to be a 5/8” by ¾” Sensus TouchRead meter, as required by the 
City of King City and noted on Plan Sheet C3.  The contractor must 
coordinate with the City of King City on installation of the meter and 
connection of the new water line, also noted on Plan Sheet C3. 

 
 
Question: Under the Specifications 02512, page 02512-2, Section 2.2 Valves, "A", 

Number 4 last sentence states "Two (2) valve wrenches shall be furnished 
with valves without individual charge therefor."  Are these required since 
there are no buried valves on this project? 

 
Answer: Plan Sheet C3 has a callout that reads:  “Connect to existing water main 

with corp stop and shutoff valve.”  Provide any necessary tools to operate 
the shutoff valve. 
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